

СЕНТЯБРЬ  
9  
Суббота  
1939 года  
№ 46—(299)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Седьмой год издания

Орган  
Спасского  
Партбюро  
Таштагольского района  
Новосибирской области

## За глубокое изучение теории марксизма— ленинизма

Год тому назад—9 сентября 1938 года—в "Правде" начал печататься "Краткий курс истории ВКП(б)", одобренный ЦК ВКП(б). Эта книга явилась результатом огромной теоретической работы, проделанной Комиссией ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным. В книге теоретически обобщен огромный исторический опыт большевистской партии, дано марксистско-ленинское обяснение истории революционной борьбы за победу социализма.

"Выход в свет "Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)" является крупнейшим событием в идеальной жизни большевистской партии. С появлением "Краткого курса истории ВКП(б)", партия получила новое могучее идеальное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии—научная история большевизма" (из постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды).

Для всех большевиков—партийных и непартийных—эта книга является важнейшим средством для овладения большевизмом. Она учит искусству революционной борьбы, учит большевистской бдительности в борьбе с врагами народа, учит сталинскому стилю в работе.

Наша партия на всех этапах своей деятельности всегда придавала огромное значение революционной теории.

Товарищ Сталин повседневно учит нас ценить и изучать революционную теорию, ибо она дает практикам силу ориентировки, ясность цели, уверенность в победе. Наши кадры должны упорно овладевать революционной теорией, глубоко изучать марксизм-ленинизм, потому что, владея основами марксистско-ленинской теории, можно правильно руководить, правильно разрешать вопросы практической деятельности.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

"Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государства, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже по-

литический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делянко-крохоборов, тем вероятнее их перерождение".

Задача в том, чтобы подыметь идеологическую вооруженность наших кадров, закалять их политически, помочь всем нашим работникам овладеть марксистско-ленинской наукой о зеконах развития общества.

Год, прошедший после выхода в свет "Краткого курса истории ВКП(б)", был годом серьезной учебы кадров нашей социалистической, народной интелигенции. Вырос интерес к изучению революционной теории, вырос вкус к самостоятельной работе над книгой. В любом уголке страны чувствуется оживление пропагандистской работы. Огромную роль в этом деле сыграло известное постановление Центрального Комитета партии "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)".

Это постановление надо выполнить целиком и полностью. Надо ликвидировать имеющиеся еще недостатки в организации партийной пропаганды. Партийной пропагандой надо руководить, руководить серьезно и вдумчиво, как этого требует Центральный Комитет партии. Надо помогать товарищам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, всячески прививать нашим кадрам вкус к самостоятельному изучению истории партии, трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. К сокровищнице марксизма-ленинизма необходимо приобщать все новые и новые отряды советских людей—рабочих, колхозников, интеллигентии.

XVIII съезд партии поставил перед страной крупнейшие исторические задачи. Мы вступили в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Осуществление плана третьей сталинской пятилетки требует повышения коммунистической сознательности всех трудающихся. Ни на одну минуту мы не можем забывать о капиталистическом окружении со всеми его опасностями. Вооруженные марксизмом-ленинизмом, мы будем еще успешнее ковать мощь нашего государства, будем готовить новые победы коммунизма.

### Исторически-документальная книга

"Краткий курс истории ВКП(б)", как только вышел в свет, привлек к себе большое внимание трудающихся нашей страны, в частности работников народного образования. Глубокая марксистско-ленинская насыщенность этого замечательного учебника, равного которому у нас не было, подняла высокий интерес среди трудающихся к изучению огромного опыта революционной стратегии и тактики Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) на различных этапах революционного движения.

Это и неудивительно. Изложение и анализ событий революционного движения и политики партии в этой книге до того доступны даже мало подготовленному читателю, что начав читать, трудно от нее оторваться. Я знаю многих, кто с глубоким интересом изучает историю партии по "Краткому курсу истории ВКП(б)". Сам я изучаю ее систематически и пользуюсь ею повседневно. "Краткий курс", это—исчерпывающее и необычайно-ценное пособие для преподавания истории народов СССР, которую я веду в старших классах Спасской средней школы.

Мое мнение—"Краткий курс истории ВКП(б)" должен являться настольной книгой для всех интересующихся тем, как наша страна пришла под руководством партии Ленина—Сталина к тому высокому уровню своего развития, на котором она находится сейчас.

Преподаватель истории Спасской средней школы В. ГЛАДКОВ.

### Трудящиеся капиталистических стран изучают историю ВКП(б)



"Краткий курс истории ВКП(б)" расходится огромными тиражами в странах капитализма. Во Франции продано уже свыше 145 тысяч экземпляров. Трудящиеся продолжают проявлять живейший интерес к этому величайшему историческому документу.

НА СНИМКЕ: Продажа "Краткого курса истории ВКП(б)" в Монтрой (придомье Парижа).

Бюро клише ОблТАСС.

### Развернуть агитационную работу

Еще в августе Спасским партбюро был организован семинар агитаторов, что явилось хорошим и нужным делом. Но работа семинара не достигает своей цели тем, что низка посещаемость слушателей. Вместо 110 человек на занятия является в среднем 20—25 человек.

Еще хуже обстоит дело с агитационно-массовой работой на десятидорках, в бригадах и цехах. До сих пор нет ни одного агитатора, работающего в мас- сах.

Такое положение дальше нетерпимо. Партбюро, комитет ВЛКСМ и заведующий семинаром тов. Лозовский должны со всей серьезностью заняться этим вопросом и одновременно с подготовкой кадров агитаторов уже сейчас развертывать агитационно-мас- совую работу.

Нужно организовать побольшевистски подготовку к важнейшей политической кампании—выборам в местные советы депутатов трудающихся.

К.

### ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наша страна стоит на пороге важнейшей политической кампании—выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

Местные Советы являются органами государственной власти в краях и областях, в автономных областях, в округах, районах, в городах, селах, станицах, кишлаках, аулах и т. п. Естественно, что выборы местных Советов имеют огромное значение для жизни всей нашей страны.

Деятельность местных Советов огромна и многообразна. Они руководят подчиненными им органами управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение советских законов, охрану прав граждан. Они руководят местным хозяйственным и культурным строительством. В руках Советов находятся огромные денежные суммы, которые идут на жилищное и культурное строительство, в местную промышленность, на благоустройство городов и селений и т. д.

Каждый советский гражданин в своем городе, районе, селе ежедневно и ежечасно видит и ощущает огромную созидательную работу, которую ведут Советы депутатов трудающихся.

Недавно на сессиях Верховных Советов РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской и других союзных республик были приняты положения о выборах в Советы депутатов трудающихся.

Выборы в местные Советы будут проводиться по Сталинской Конституции. Впервые граждане Советской страны будут выбирать местные Советы на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик уже продемонстрировали перед всем миром прочную сплоченность советского народа, единство советского общества, дружбу народов, населяющих великий, многогнациональный Советский Союз. На выборах в Верховный Совет СССР 12 декабря 1937 года за кандидатов блока комму-

нистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, т. е. 98,6 проц. всех принимавших участие в голосовании. На выборах в Верховные Советы союзных республик в июне прошлого года за блок коммунистов и беспартийных голосовало 92 миллиона избирателей, т. е. 99,4 проц. всех принимавших участие в голосовании.

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В

В</

## На Спасском призункте

Призывающие Таштагольского района с нетерпением ждали призыва в РККА, что показал ход призыва с 1 по 7 сентября.

Во время призыва многие призывающие (товарищи Кокшанев М. И., Безрядин В. Г., Бильчигешев И. М. и другие) подали в призывающую комиссию заявления об отказе от льгот по семейному положению. В своих заявлениях призывающие Мальцев, Сохарев и другие давали торжественные обещания стоять твердо на защите завоеваний советского народа.

Значительная часть призывающих задолго до призыва начала готовиться к вступлению в ряды Красной Армии. Товарищи Осипов, Апаев—вступивший в кандидаты ВКП(б), комсомолец Гураев пришли на призыв, имея по два-три оборонных значка. Призывающий—стахановец тов. Дайбов Н. Д. имеет на руках переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Есть и такие, которые не готовились, например, Судочаков А. И. и Челбагашев К. В., которые не ликвидировали своей неграмотности, или Жуников К. Д. и Изыгашев Г. И., которые не лечились.

Политаппарат призункта организовал хорошую встречу призывающим. Призункт украшен лозунгами и плакатами, имеются настольные игры, патефон, буфет, киоск. Оборудовано помещение для ночлега призывающим.

Плохо подготовился врачебный пункт, инструментов недостаточно, весы были неисправны. Повинен в этом и райвоенкомат.

Председатель призывающей комиссии Поляков.

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ РАБОТАМ

Дальнейшее выполнение производственной программы по золотодобыче по Алтайскому приисковому управлению целиком и полностью зависит от своевременного и доброкачественного проведения горно-подготовительных работ к осенне-зимнему периоду. Основное, на что следует обратить серьезное внимание, это—наиболее полное использование осенних вод. Некоторые инженерно-технические работники на местах зачастую к сборке, как стационарных, так—главным образом и рабочих трубопроводных магистралей, относятся небрежно, в результате чего происходят большие потери напорной воды.

В ближайшие же дни следует еще раз проверить состояние гидравлического оборудования и привести его в надлежащий порядок. Нужно тщательно проследить за соединениями трубопроводов, монито-



Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почётную обязанность граждан СССР

НА СНИМКЕ: плакат художника Б. Климаншина, выпущенный издательством "Искусство".

Бюро клише ОблТАСС.

## Явка на призыв

В основном явка призывающихся на призункт отличается своевременностью аккуратностью. Сельские советы, как правило, обеспечивают организованную явку призывающихся в сопровождении председателя сельсовета. Так организовано прибытие на призункт призывающихся из Чулта (председатель сельсовета тов. Мингалев), а также с прииска Чаныш и из Шалымского поселкового совета.

Но нетак к явке призывающихся руководители Усть-Кабырзинского

сельсовета. Здесь, видимо, никто не позаботился о том, чтобы провести среди призывающейся молодежи разъяснительную работу о призывае. Сопровождавший призывающихся председатель сельсовета тов. Поваринцев отнесся к своим обязанностям халатно. Тогда, как призывающие явились на призункт 7 сентября, тов. Поваринцев прибыл лишь 8 сентября. Некоторые из призывающихся Усть-Кабырзинского сельсовета (Попов, Пекнов) устроили пьянку и дело дошло даже до драки.

Искров.

## Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в приграничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын-гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын-гол, в 6 км. восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын-гол. В течение 21-28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур с снова перейти в наступление были отбиты монго-

(ТАСС)

## Коммюнике польского правительства

2 сентября в Польше опубликовано правительственные сообщение следующего содержания:

... 1 сентября германские сухопутные и воздушные силы совершили агрессию в отношении Польши на всем протяжении польско-германской границы. В своей речи канцлер Гитлер об'явил о начале войны.

Польский народ принимает эту войну согласно своей вековой традиции. Польский посол в Берлине ЛИПСКИЙ получил приказ покинуть Берлин. Равным об-

разом германский поверенный в Варшаве от имени своего правительства потребовал паспорта на выезд.

Ситуацию нужно считать вполне ясной...

Президент Польши об'явил о назначении маршала Рыдз-Смиглы верховным главнокомандующим польской армии. Одновременно об'язлено, что в случае необходимости Рыдз-Смиглы займет пост президента.

(ТАСС)

## Заседание английской палаты общин

1 сентября вечером на заседании палаты общин в Англии по вопросу о польско-германском конфликте выступил с речью Чемберлен.—Английскому и французскому послам в Берлине,—сказал Чемберлен,—даны инструкции заявить германскому правительству, что Англия и Франция считают германские действия основанием для выполнения своих обязательств перед Польшей.

Поэтому английскому послу предложено заявить, что если Германия немедленно не прекратит военных действий и не отзовет своих войск с польской тер-

ритории, то английское правительство выполнит свои обязательства, данные Польше.

Палата общин утвердила законопроект о предоставлении правительству кредита в сумме пятьсот миллионов фунтов стерлингов на военные нужды, поддержание порядка в стране и так далее.

5 сентября английский посол в Германии Гендерсон вручил министру иностранных дел Германии Риббентропу ноту, о которой упоминал в своей речи Чемберлен в палате общин 1 сентября.

(ТАСС)

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Совхозу золотопродснаба требуются рабочие-мужчины, женщины и подростки—на уборку овощей на участки, расположенные на приисках: Спасск (участок Уруш), Джелсай (участок Порос), Мрассу Камзасс и Кошканс.

Оплата труда по сдельным расценкам. Работа может быть сдана и по договорам. По желанию рабочего оплата труда производится натурой: овощами и сеном.

Обращаться непосредственно на участки и в контору совхоза на прииске Спасск.

ДИРЕКЦИЯ СОВХОЗА.

Промартели "Алтай" требуются сапожники, колесник, бондарь, плотники и столяры.

Обращаться: прииск Спасск, Садовая улица, дом № 13, контора промартели.

ПРОМАРТЕЛЬ "АЛТАЙ".